

亚太自贸区获 APEC 成员积极响应

APEC 部长级会议昨日举行 会议重点审议互联互通、反腐等倡议

7日上午,APEC第26届部长级会议在北京国家会议中心举行。

部长级会议是APEC决策机制中重要的组成部分,对高官会所获成果予以核准,得到认可后提交至领导人非正式会议。如果最终得到批准,这些议题将作为明年开始APEC各成员经济体合作的行为指南。

亚太自贸区将用两年研究可能性

提起本次高官会在经贸领域的共识,商务部国际司司长张少刚介绍,推进亚太自贸区(FTAAP)的建设备受关注。

高官会同意切实发挥APEC在推动区域经济一体化的作用,并且确定了发挥这一作用的路线图,准备就亚太自贸区的全方位战略开展研究,促进在亚太地区已经存在和开展谈判的自贸区,如跨太平洋战略经济伙伴关系协定(TPP)、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)之间的互动和信息交流。

“今年APEC提出了许多倡议,最重大的是关于亚太自贸区的讨论。”APEC秘书处执行主任艾伦·博拉德认为,部长级会议很可能就FTAAP的一些原则达成一致。在接下来的两年中,成员间将研究在亚太建立自贸区的可能性,需要包括什么内容,

如何实现,实现的时间。

互联互通会附加一个详细报告

作为今年APEC会议三大核心议题之一,互联互通蓝图是另一大焦点。

博拉德认为,简要蓝图会附加一个详细报告,包括如何改善基础设施和基础设施投融资,如何在机构设置上实现互联互通,涵盖正在进行的很多便利贸易项目。“取消边界的限制,或通过电子设备的优势在区域内流通更好的服务。另外,互联互通还将便利区域内人员的流动,包括学生和游客。”

反腐宣言有望反腐信息共享

“中国和美国都提出了反腐败倡议,并得到APEC成员的积极支持。”博拉德透露,各成员在高官会期间同意加强反腐信息共享,最后一次高官会起草的反腐倡议“北京宣言”已提交至部长级会议。

博拉德强调,APEC今年已经建立了反腐败执法合作网络,“北京宣言”如最终发表,将促进21个经济体之间在反腐方面不同法律体系和机制的衔接,加强APEC成员在跨境调查取证及打击贿赂、洗钱、走私等跨境犯罪方面的合作。



北京夜景美如画

这是11月6日晚拍摄的北京国家体育场“鸟巢”、北京国家游泳中心“水立方”及周边区域夜景。2014年亚太经合组织(APEC)领导人会议周活动11月5日至11日在北京举行。(据新华网)

全球价值链达成多项合作共识

今年,APEC会议首次引入了全球价值链议题,并在各方共同努力下实现重要突破。

张少刚介绍,高官会同意APEC促进全球价值链发展合作战略草案和APEC贸易增加值核算战略框架两大倡议,并达成多项务实合作共识,如加快供应链能力建设、建设亚

太地区电子口岸示范、绿色供应链、加强跨境电子商务合作等。APEC经济贸易投资委员会将争取在2018年建成APEC全球价值链和贸易增加值数据库。(据新华网)



四川消防员拍视觉大片 展现“烈火雄心”

11月6日,四川成都,“烈火中,他们展雄威,救人于危难,豪气干云天”。11·9消防日即将到来,四川省消防总队与成都商报联合推出“烈火雄心”系列海报式视觉大片,以情景再现的专业摄影手段,刻画出消防官兵一个个真实的工作画卷。(据中新网)

我国成立首个知识产权法院

11月6日,我国首个知识产权法院——北京知识产权法院正式履行法定职责,标志着十八届三中、四中全会部署的司法体制改革迈出重要一步。

新成立的北京知识产权法院内设4个审判庭和技术调查室、法警队两个司法辅助机构以及1个综合行政执法机构,集中管辖原由北京市各中级人民法院管辖的知识产权民事和行政案件。

北京市高级人民法院新闻发言人安凤德介绍,北京知识产权法院受理的第一审案件范围包括:专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密、计算机软件等技术类民事和行政案件;对国务院部门或者县级以上地方人民政府所作的涉及著作权、商标、不正当竞争等行政行为提起诉讼的行政案件;涉及驰名商标认定的民事案件。上诉法院是北京市高级人民法院。此外,该院还专属管辖第一审授权确权类案件,以及北京市基层人民法院作出的一审知识产权民事和行政判决、裁定提起的上诉案件。(据新华网)

奥巴马被曝秘密致信伊朗最高领袖谋打击 IS 组织

据美国《华尔街日报》网站6日报道,美国总统奥巴马上月中旬曾就伊朗核谈判和打击极端组织“伊斯兰国”(IS)事宜,致信伊朗最高领袖哈梅内伊。

报道援引获得相关通报的人士的话说,奥巴马在信中表达了在伊拉克和叙利亚境内打击“伊斯兰国”武装的“共同兴趣”,但同时强调在这一问题上的“任何合作”主要取决于伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在本月24日这一最后期限前达成一项全面协议。

白宫发言人欧内斯特不愿证实或否认上述报道,声称他不能讨论总统和外国领导人之

间的私人通信。但他在例行新闻发布会上重申了美方立场,即在打击“伊斯兰国”问题上,美国不会与伊朗开展军事合作,也不会共享情报。

美国及一些西方和阿拉伯国家正在对伊拉克和叙利亚境内“伊斯兰国”目标实施空袭,伊朗也在向伊拉克政府提供援助。

在伊朗核问题上,美国、欧盟和伊朗外长定于本月9日至10日在阿曼首都马斯喀特再次举行三方会晤,伊朗和核问题六国则将于18日在奥地利首都维也纳举行新一轮谈判,力求在24日之前达成一项全面协议。(据新华网)

>>> 相关新闻

美国众议院议长: 无需与伊朗联手打击 IS

据外媒报道,美国众议院议长博纳当地时间6日称,他不信任伊朗领导人,认为美国不需要让该国加入打击极端组织“伊斯兰国”(IS)的战斗中。

“我不信任伊朗人,我认为我们不需要让他们加入进来,我希望正在进行的谈判是认真的,但我有疑虑,”博纳在新闻发布会上说。

报道称,博纳上述言论是对美国媒体此前报道作出的回应。美国《华尔街日报》此前报道称,美国总统奥巴马就打击“伊斯兰国”符合美国和伊朗的共同利益,曾在上月向伊朗最高领导人哈梅内伊致密函。(据新华网)

甘肃一小学生治污建议 被评为“优秀论文”

在“房顶蓄水”、“黄河岸边建造喷泉群”,甘肃一小学生提出的治污建议近日被甘肃有关部门评为“优秀论文”,与专家学者一起获奖。

这名叫金瑜腾的小学生目前在兰州市耿家庄小学就读。在论文中,他对兰州在治理大气污染过程中大量洒水的做法提出了不同意见,认为“很多副作用、效果也不是很理想。”比如道路不平坑洼积水、车行走时水会溅到人身上,造成路边护栏脏污,地表洒水影响浮尘的高度不够,还有洒水车行走慢、容易造成车辆拥堵等。

对此,这名小学生给出的建议是:在“房顶蓄水”和“黄河岸边建造喷泉群”。认为,如果在城市楼房的每个楼顶蓄水五到三十公分,就可以调节区域气候;在兰州市穿城而过的黄河岸边建设喷泉群,利用水车的原理来喷水,既是一个景观又能净化空气。(据新华网)